



Голос Времени

издается с 16 марта 1971 года

27 АПРЕЛЯ
СРЕДА 2005

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

№ 34 (6586)

ИНДЕКС 54022

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Комментарий к политической шумихе

Апрельская отчетно-выборная конференция ставропольского регионального отделения всероссийской политической партии «Единая Россия», принятые на ней и растиражированное затем в СМИ Обращение к руководству страны и жителям Ставрополья побуждают пресс-службу губернатора края распространить следующее официальное заявление.

На протяжении последних нескольких месяцев ставропольскими «единороссами» ведется широкая кампания по дискредитации краевой исполнительной власти, созданию отрицательного имиджа региона как в глазах его жителей, так и перед органами, имеющими влияние на политico-управленческие решения Федерального Центра в отношении регионов и их руководителей. Для этого используются самые разные методы и средства: от огульной критики всего позитивного, что происходит в крае, и лично губернатора А.Черногорова на публичных мероприятиях до публикации заказных статей в федеральных СМИ и организации уличных протестных акций с привлечением общественности. Очевидно, что такая резкая активизация парламента вызвана введением нового порядка назначения

глав исполнительной власти в субъектах РФ и истечением в этом году срока полномочий действующего губернатора. Конечно, новый порядок утверждения глав регионов существенно изменил всю конфигурацию российской демократии. На передний план выдвинулись вопросы целостности российского государства, обеспечения общественной безопасности, национального согласия и стабильности. Тем не менее, игнорируя эти мотивы, на территории Ставропольского края нашлись силы, которым оказалось выгодным «раскачивать подку», обострять общественно-политическую ситуацию, накалять страсти вокруг вопроса преемственности власти. Все это - в угоду коньонктурным интересам ряда политических фигур, их необузданного инстинкта борьбы за власть.

Критика всегда была и остается одной из главных форм существования оппозиции. Но критика ради критики - опасный симптом. Отсюда один шаг до неправедных дел.

Какие же идеи и проекты, кроме слов, есть у местных «единороссов»? Каких успехов добились партийцы за последние годы? Не их ли ныне активисты в свое время передали край вновь избранному губернатору в таком виде, что лучше не вспоминать об этом.

В 1996 году 90% всех промышленных предприятий были убыточными, а многие и вовсе не работали, что привело к потере десятков тысяч рабочих мест. В сельском хозяйстве производство упало вдвое. Примерно в той же пропорции сократилось поголовье крупного рогатого скота, втрое - поголовье овец. Большие задержки были с выплатой пенсий и зарплат. В день вступления А.Л.Черногорова в должность губернатора в краевой казне числилось 17 тысяч рублей - сумма мизерная, как по тем меркам, так и сейчас.

(Окончание на 3-й стр.).

◆ Наша безопасность

Будем бдительны!

«Принять все необходимые меры по обеспечению порядка и безопасности граждан в местах проведения праздничных мероприятий», - было решено на заседании районного совета по экономической и общественной безопасности. А праздников грядет немало: Пасха, День Победы, День края. Поэтому с 30 апреля и по 10 мая руководящий состав администрации Кировского муниципального района и органов местного самоуправления будет нести круглосуточное дежурство, причем в ночь на 1 мая дежурить будут сами главы. Меры практически беспрецедентные.

Все места проведения праздничных мероприятий решено заблаговременно обследовать на предмет антитеррористической защищенности, определены маршруты движения транспорта и граждан, а также места автостоянок - на территориях, непосредственно примыкающих к храмам и кладбищам, они будут однозначно запрещены. Предложено внимательно следить за содержимым вносимых в храмы и на их территории пакетов и сумок.

Обеспечивать безопасность будут милиция, казачество, добровольные дружины; дополнительные меры охраны примут учреждения, предприятия и организации объектов жизнеобеспечения.

Но не обойтись и без бдительности каждого из нас, простых граждан. Если заметите подозрительных лиц, транспорт или еще что, звоните немедленно по телефонам: 01, 2-01-01; 02, 2-02-02; 4-32-01. Взрывы, прогремевшие на Благовещенье, должны стать для всех нас серьезным предупреждением.

60 лет Победы



Почетный гражданин города Новопавловска Анатолий Цветков не раз бывал в гостях у новопавловцев. Незабываем и 45-летний юбилей Победы, когда Анатолий Владимирович вручил 11 «А» классу первой школы отличительные знаки 34-й Отдельной гвардейской Краснознаменной ордена Суворова Витебской танковой бригады.

С годами дружба лишь крепла. Шли письма, письма о том, как разыскивают могилы товарищей, как шефствует над московскими школами, встречается с людьми разных поколений. В каждом письме - любовь к Родине, вера в будущее. Истхи о войне, о друзьях военных лет, о красоте окружающего мира.

Какова же судьба этого человека? Родился А.В. Цветков 3 сентября 1923 года в Москве. В 1940 году окончил ФЗУ. С июля 1941 - доброволец Московского комсомольско-молодежного полка ПВО, в составе которого защищал Москву. Участник битвы за Кавказ и освобождения Белоруссии.

Девяносто летие коренного москвич встретил в

Наши освободители



Делегация клуба "Патриот" в Москве, в центре - А.В. Цветков.

окопе под станицей Вознесенской в Ингушетии.

5 сентября 1942 года над расположенной тогда 52-й Отдельной танковой бригадой, притаившейся в садах Гудермеса, простирая крылья самолет штаба 9-й армии Северной группы войск Закавказского фронта. Пилот самолета доставил приказ командующего: «...7.09.1942 года контратаковать противника, прорвавшегося на южный берег Терека в районе Моздока».

Комбриг, майор Филиппов, пригласил в штабную па-

латку старшего батальонного комиссара Грищенко и сообщил ему об этом приказе, добавив: «...Вчера пехотная дивизия противника при поддержке 23-й танковой дивизии прорвала нашу оборону на Тереке и отбросила ее к Вознесенской. Там сейчас мужественно сражаются моряки 62-й бригады, гвардейцы 8-й и 9-й бригад. Клейст успел перебросить на плацдарм две пехотные и две танковые дивизии. Преодолевшее в технике огромное по танкам - в четыре, в артиллерию - в шесть раз! И

авиация дышать не дает. Но за нашей спины - нефть! А кто владеет нефтью, тот владеет ключами к победе!» - закончил комбриг. А это значило: не жалеть себя ни танкистам, ни мотострелкам, ни пехоте, стоять до последнего».

...В этих тяжелых боях стойко держался и паренек из Москвы, видел смерть товарищев, спасал раненых, выполнял задания капитана, брал «языка» и главное - не трусил, хотя было очень страшно, ведь тысячи русских, украинцев, татар, белорусов, чеченцев погибли в битве за нефть.

И именно отсюда, от подножия Терского хребта, советские войска начали победный путь на Берлин. Анатолий Владимирович награжден тремя боевыми орденами и девятью медалями. Вот уже много лет Анатолий Владимирович - член Московского городского Совета ветеранов, член президиума Совета ветеранов Южного округа Москвы, председатель комиссии по патриотическому воспитанию молодежи.

Таковы скучные строки автобиографии этого мужественного человека, отразившие в себе героическую судьбу России, подвиг народа-освободителя...

Татьяна ГАМАЮНОВА,
руководитель клуба «Патриот».

◆ Хорошие новости Почетное третье место

Замечательно потрудился в истекшем 2004 году коллектив свиноводов ООО «Байсад-Агро». Участвуя во Всероссийском конкурсе, он занял почетное третье место в номинации «За увеличение поголовья свиней».

Добросовестная, целенаправленная работа байсадовских свиноводов получила должную оценку. На днях в отдел сельского хозяйства райадминистрации поступил для вручения свиноводам ООО «Байсад-Агро» Диплом российского Союза животноводов за подпись его руководителя, профессора Т.Г. Джапаридзе. А еще работникам СТО ждет ценный подарок.

(Соб. инф.).

◆ Знай наших!

И вновь - победа!

В Пятигорске прошли зональные соревнования ГУВД края по мини-футболу среди 14 команд зоны Кавказских Минеральных Вод.

На первом этапе соревнований команда ОВД Кировского района с блеском обыграла пять своих соперниц (например, в матче с командой ОМОН счет составил 9:1) и свела вничью поединок с хозяевами поля. Однако по разнице забитых и пропущенных мячей наши футболисты уступили команде УВД Пятигорска, заняв второе место в своей группе. Но в полуфинале кировчане вновь одержали убедительную победу, на сей раз над андроповцами.

Наиболее напряженным получился финальный матч с

командой Минеральных Вод. Вначале удача улынулась соперникам, забившим два гола в наши ворота. Во втором тайме кировчане сумели собраться и провели четыре мяча в ворота противника. Но минераловодцы не сдавались: за две минуты до финального свистка они сравняли счет и довели матч до серии пенальти. Но тут удача была на стороне кировчан. Вратарь Владимир Битик отразил два удара и принес победу нашей команде.

Алексей ПРОНЬКИН.

60 лет Победы

**План мероприятий**

празднования 60-летия победы
в Великой Отечественной войне

г. Новопавловск

«С любовью и уважением к вам, ветераны!» - концерт, посвященный Дню Победы - 4 мая, 17.00.
Праздничный концерт преподавателей и учащихся детских музыкальных школ района для ветеранов ВОВ «Вам, ветераны, посвящается» - 6 мая, 18.00.
Торжественные проводы в ряды Вооруженных Сил России - 8 мая, 16.00.
Героическая поверка - 8 мая, 18.00.
Городской театрализованный праздник, посвященный 60-летию Победы - 9 мая, 9.00.

с. Орловка

Неделя боевой славы «Вспомним тех, кто легендой овеян». Встреча с ветеранами ВОВ «Маленькие истории большой войны» - 2 мая, 11.00.
Литературно-музыкальная композиция «Вспомним тех, кто легендой овеян» - 8 мая, 20.00.
Факельное шествие к памятнику погибших в ВОВ - 8 мая, 21.00.
Массовый праздник в День Победы: митинг, тематический концерт, проводы в ряды Вооруженных Сил России, возложение венков - 9 мая, 10.00.

пос. Коммаяк

Встреча ветеранов ВОВ с молодежью, награждение ветеранов, закладка аллеи - 8 мая, 10.00.
Митинг «Нам 41-й не забыть, нам 45-й славить» - 9 мая, 11.00.
Огонек для ветеранов ВОВ - 9 мая, 12.30.

ст. Зольская

Поздравление ветеранов и вдов на дому - 5-6 мая, с 9.00.
Героическая поверка. Огонек для ветеранов ВОВ - 7 мая, 18.00.
Митинг памяти, праздничный концерт творческих коллективов ДК и ДМШ - 9 мая, 10.00.

ст. Марьинская

Концерты преподавателей и учащихся ДМШ ст. Марьинской, посвященные Дню Победы - 5 мая, 11.00, 13.00; 6 мая, 11.00, 13.00.
Огонек для ветеранов ВОВ «Не стареют душой ветераны» - 5 мая, 13.00.

Проводы в ряды Вооруженных Сил России, праздничный концерт творческих коллективов ДК и ДМШ - 8 мая, 11.00.

Театрализованный митинг «Подвигу солдата поклонитесь» - 9 мая, 10.00.

Митинг у мемориала павших, концертная программа - 9 мая, 11.30.

Митинг на кургане Славы, концертная программа - 9 мая, 12.30.

с. Горнозаводское

Концерт преподавателей и учащихся ДМШ ст. Советской, посвященный Дню Победы - 4 мая, 15.00.

Огонек для ветеранов ВОВ «Не стареют душой ветераны» - 7 мая, 14.00.

Торжественное собрание, посвященное Дню Победы, праздничный концерт творческих коллективов ДК и ДМШ, факельное шествие - 8 мая, 20.00.

Митинг памяти, театрализованное представление «В лесу прифронтовом» - 9 мая, 10.00.

ст. Старопавловская

Праздник «Вальс Победы» - 6 мая, 12.00.
Праздничный концерт «День Победы» - 8 мая, 19.00.
Вечер отдыха для ветеранов «Песня на привале» - 8 мая, 20.00.
Митинг, концертная программа - 9 мая, 10.00.

ст. Советская

Концерт преподавателей и учащихся ДМШ ст. Советской, посвященный Дню Победы - 7 мая, 17.00.

Героическая поверка - 8 мая, 8.00.

Митинг памяти, концертная программа - 9 мая, 10.00.

Встреча ветеранов с молодежью - 9 мая, 11.00.

Огонек для ветеранов - 9 мая, 12.00.

пос. Комсомолец

Митинг, посвященный 60-летию Победы, возложение цветов, концертная программа «Вальс Победы» - 8 мая, 16.00, 19.00.
Спортивно-развлекательная программа «Празднику Победы посвящается» - 9 мая, 10.00.

пос. Фазанный

Митинг памяти «Нам 45-й славить», концертная программа - 9 мая, 18.00.

Людмила АКСЕНОВА, заведующая социальным отделом районной администрации.

77 юношей района 16-17 лет собрались в Орловке, чтобы поучаствовать в районных соревнованиях по общей физической подготовке среди молодежи допризывного возраста.

Прапорщик районного военного комиссариата Григорий Поскребышев построил допризывников для торжественного открытия и сдал рапорт главному судье соревнований Юрию Дудкину. Под звуки гимна был поднят флаг России, и с напутственным словом к мальчишкам обратился ветеран Великой Отечественной Михаил Андреевич Безуглый. Он поблагодарил ребятам хорошо служить и стать достойными защитниками своей Родины. Неплохой пример подают и недавние выпускники, например, орловчанин Михаил Комков. Сейчас он служит в армии, и командование отзывает о нем с похвалой.

Конечно, после такого напутствия ударить в грязь лицом было никак нельзя, и мальчишки не подкачали, показав хорошие результаты во всех шести видах.

**Он сражался
на Мамаевом кургане**

Войну мой прадед Александр Степанович Егоров встретил на Северном Кавказе. Соборительными боями дошел до Грозного. В конце 42-го фашисты погнали восьмого. Дедушка освобождал Кавказ, Крым, Одессу и Севастополь, участвовал в Сталинградской битве, героически воевал на Мамаевом кургане.

Затем его фронтовые дороги пролегли через Полшу, Белоруссию, Украину, Германию. Война для него закончилась в восточной Пруссии, в Кенигсберге.

Прадедушка заслужил множество благодарственных писем, медаль «За отвагу», ордена Суворова и Кутузова, орден Славы третьей степени.

Самоотверженно трудился после войны. К сожалению, его уже нет в живых...

Дима СЕРЕНКО, г. Новопавловск.



19 лет назад в этот день на Чернобыльской атомной станции произошла авария, и над многими и многими жизнями взошла черная «звезда Попынь». Сегодня у нас в районе живут 87 ликвидаторов последствий той аварии. Вот что вспоминает один из них, инвалид 2-й группы орловчанин Сергей Михайлович РАЗУВАЕВ.

активной пылью: что она не поднималась в атмосферу, поливал ее водой. На смену нам выдавали по четыре «клепестка» - респиратора, каждого хватало часа на два-три.

Помню первое впечатление от города: май, все цветет, благоухает, видно, где детский велосипед на балконе стоит, в торговом центре висит одежда, другие товары, только людей нет. Никого. Дико, как в заколдованный сказке.

Еще было странно: лиственные деревья выдержали радиацию, а хвойные все посохли.

Раз в Припяти встретил дозиметристов и попросил их замерить фон в моем «АРСе». И услышал: «Э, друг, да ты же на пороховой бочке сидишь. Тут не то что фонит - светится все».

Работал я и рядом с бетонным саркофагом: убирали с крыш обломки бетона, рубероид. Находиться здесь разрешалось несколько минут: прибежал, ломом постучал - и ходи. В кармашек вставляли карандаш-дозиметр, полученную

Вам, ветераны

Стихи Галины Авешниковой, которые мы публикуем сегодня, думаем никого не оставят равнодушными. Тем более, что написала их женщина, как она пишет о себе, «почти ровесница Победы», которая никогда не видела ужасов той войны, но на ее долю выпало трудное послевоенное детство. Но каким бы тяжелым оно ни было, оно уже было мирным, благодаря бессмертному подвигу старшего поколения, отцов и дедов, положивших свои жизни на алтарь Великой Победы.

Я прожила ни много ни мало
И многое пришлось перенестать,
Но в жизни суетной не испытала
Того, что вам досталось испытать.

Пусть не видела я окопов пыльных
И не бежала с криками: «Ура!»,
И не стояла у холмов могильных
В ночных разведках не была...

Но знаю: вы не думали о славе
И смерти не боялись, к Победе шли.
Медсестры раны ваши бинтовали,
И раненые раненых несли...

Вы в час затишья с грустью вспоминали
Друзей, что с поля боя не пришли,
И молча письма из дома читали:
От милой девушки, от матери, жены.

За это все я благодарна дедам
И низко кланяюсь отцам
За то, что к трудной той Победе
Сквозь пот и кровь, но шли вы до конца.

О, человек, живущий на планете,
Ты должен помнить, не забыв на миг:
От войны страдают взрослые и дети,
А нашим детям нужен крепкий МИР!

◆ 26 апреля – День памяти
погибших в радиационных
авариях и катастрофах

**А на балконе -
детский велосипед**

дозу ежедневно записывали.
А когда мы шли на могильник, нам и «карандаш» не давали, чтоб лишний раз не пугались. Могильник мы поливали латексом и еще какой-то черной жидкостью возле самой станции.

Однажды недалеко от нее увидел группу туристов. Они стояли возле огороженного дуба, и экскурсовод рассказывала, что в годы войны здесь фашисты вешали партизан и подпольщиков - сучья у него очень «убодные», горизонтальные.

Когда мы возвращались с работы и выезжали за огороженную 30-километровую зону, нас останавливали пост. Дозиметр реагировал на нашу машину красным. Нас выгружали, а «Урал» дезактивировали.

Одобренную Минздравом дозу - 9,99 рентген - я набрала за три месяца и демобилизовалась. С тех пор прошло почти 20 лет, но такое не забывается. Мне кажется, даже на войне не так страшно: там ты видишь противника, а радиацию ни глаз не видит, ни нос не чувствует. Нет ничего страшнее неизвестности...

Самые крепкие допризывники - в Марьинской

В тире они стреляли по мишеням из пневматической винтовки. Наибольшее число очков - 125 - выбили гимназисты, 113 - коэффициент меткости советчан, 97 - ученики второй школы.

В метании 600-граммовой гранаты Ф-1 не было разных мальчишек. Участники команды «запустили» ее в общую сложности на 268 метров. На 8 метров отстали от них коммаяки, 253 метра - у горнозаводчан.

Самый длинный коллективный прыжок в длину с места - 16 метров 15 см - получился у старопавловцев, немного не допрыгнули до них команды гимназии и второй школы.

Аж 122 раза подтянулись на перекладине мальчики, 99 подтягиваний на счету комсомольчан и 92 - коммаяков.

Быстрее всех, за 16 минут 57 секунд, одолели двухкилометровый кросс горнозаводчане, второй резуль-

тат - у мальчишек, а третий - у коммаяков и гимназистов.

Завершила состязания комплексная военная эстафета. В ней на дистанции в 400 метров допризывников подстерегали «мышлевка» и гимнастический козел, стрельба из винтовки, ров и другие трудности. Чтобы преодолеть их, орловчанам понадобилось 10 минут 29 секунд. Всего на секунду отстали от них коммаяки, третий - мальчики.

По общей сумме баллов самыми сильными, ловкими и смелыми признаны юноши ст. Марьинской. Второе место поделили Коммаяк и гимназия, на третьем - Горнозаводское. Призеры в отдельных видах и общекомандном зачете награждены грамотами.

Ирина БИТИК, методист по спорту районного отдела образования.

◆ О людях хороших

Простое счастье

Ольга Владимировна Лаврик много лет проработала в ГАИ, участвовала в мероприятиях по обеспечению безопасности дорожного движения, в различных рейдах и проверках, отлично справлялась с делопроизводством.



В подразделении ППС, в которое проработала О.В. Лаврик пришла работать два с небольшим года назад, трудятся более 50 мужчин. И надо сказать, что в этом коллективе Ольга Владимировна тоже быстро освоилась и стала примером для молодых сотрудников патрульно-постовой службы. Она прекрасно знает делопроизводство, владеет компьютером. Это, так сказать, основная обязанность, но по долгу службы привлекаем мы ее к проверке автотранспорта, грузового и легкового, на КПМ. Особенно в тех случаях, когда приходится проверять задержанных на посту представительниц слабого пола. Ведь время сейчас сложное и наркотики, и оружие, и нелегальное спиртное пытаются пронести через контрольный пост милиции и мужчины, и женщины.

Еще не было такого случая, чтобы Ольга Владимировна опоздала на работу. Это надежный человек с чувством высокой ответственности. Я как-то спросил у своей подчиненной, каким было ее ощущение от впервые одетой

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Комментарий к политической шумихе

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Их «заслугой» является то, что возникло много проблем на земельной меже. Январская «пороговая дата» упорядочения сложившихся отношений аренды земельных долей стала для многих селян настоящим кошмаром, дала возможность различным нечистым на руку людям в ситуации спешки находиться на крестьянских проблемах. И стоило больших усилий убедить Правительство России, лично министра сельского хозяйства РФ Алексея Васильевича Гордеева вмешаться в ситуацию и отодвинуть сроки переоформления земельной документации.

Другим спорным вопросом стала реформа социальных гарантий отдельным категориям граждан или, как ее называют в обиходе, монетизация льгот. Тяжелым катком прокатилась она по стране и по каждому из регионов в отдельности. Вот уже четвертый месяц Правительство России лихорадочно ищет выход из сложной ситуации, хотя в разных публикациях краевые единороссы стремятся выдать все возникшие в этом вопросе проблемы как сугубо местное явление: дескать, вот региональные лидеры неправильно воплощают ее в жизнь. Они до сих пор не признали собственных просчетов, в результате чего возникло социальное напряжение в начале года, а все ищут виновных на стороне.

Особого возмущения заслуживает подтасовка статистики, которую предпринимают ставропольские партийцы в стремлении продемонстрировать глубину социально-экономического кризиса, в котором, якобы, пребывает край. Между тем, данные официальных государственных органов опровергают подобные утверждения.

Так, ответом на заявления о растущей дотационности бюджета края могут служить данные Министерства финансов Ставропольского края, согласно которым доля безвозмездных перечислений на Ставрополь из федерального бюджета ежегодно уменьшается (в 2002 г. она составляла 40,1% доходов консолидированного бюджета края, в 2003 г. - 31,2%, в 2004 г. - 22%).

Выпады краевых «единороссов» относительно динамики валового регионального продукта также легко опровергнуть. В целом по России темп роста ВРП на душу населения по отношению к 2001 году со-

ставляет 129%, в Ставропольском крае - 143%, то есть выше на 14 процентных пунктов.

Да, темп роста инвестиций в 2004 году сложился на 4,9% меньше, чем в 2003 году. Однако, если посмотреть динамику капитальных вложений по отношению к 1999 году, использование инвестиций осуществлялось со значительным приростом (в целом по РФ темп роста инвестиций в 2004 г. по отношению к 1999 г. - 165,6%, в Ставропольском крае - 156,8%, Краснодарском крае - 127,1%, Ростовской области - 155,5%).

Двусмысленные рассуждения относительно необходимости наращивания производства зерна иложения средств, вырученных от его продажи, вообще не выдерживают критики. Рекордная жатва-2004, высокие показатели работы сельскохозяйственной отрасли края в целом (валовой объем производства - 46,3 млрд. рублей, или 126,4% к уровню 2003 г.) являются нашей общей гордостью, а никак не предметом сожаления. Ставропольские села поднимаются, начинают хорошо зарабатывать и достойно жить. Выручка от реализованной сельхозпродукции позволила в прошлом году увеличить стоимость внеоборотных и оборотных активов отрасли, на 38% сократить сумму просроченных долгов, в среднем на 48% поднять заработную плату работникам (до 2579,2 руб.).

Безосновательно и нагнетание страсти вокруг низкого уровня жизни ставропольчан. Примечательны результаты исследования, опубликованные в конце марта в еженедельной газете «Россия» и на сайте ЮФО.ру (www.yufo.ru). В рейтинге губернаторов Российской Федерации, составленном исходя из оценок покупательской способности населения, возглавляемых ими субъектов, среди руководителей регионов, входящих в состав ЮФО, лидирует губернатор Ставропольского края Александр Черногоров (36 позиция из 87). Позицией ниже находится губернатор Краснодарского края Александр Ткачев. На 41 месте президент Республики Адыгея Ахмет Солиев. 48-ю строку в рейтинге занимает губернатор Ростовской области Владимир Чуб.

Кроме того, 30 марта в газете «Россия» был опубликован рейтинг губернаторов, составленный по данным конкурса «Золотой рубль» и имеющий в качестве главного оценочного критерия показатели средне-

месячной заработной платы населения в субъектах РФ. Согласно этому рейтингу, губернатор Ставропольского края Александр Черногоров занимает 17-ю позицию из 87.

Наконец еще одно утверждение, которое у ставропольских «единороссов» стоит в авангарде критики действующей власти, - это высокие расходы на госуправление и чиновничие зарплаты в крае. Согласно же официальным статистическим данным, в 2004 году на содержание органов государственного управления и местного самоуправления на территории Ставропольского края приходилось 7,6% расходов консолидированного бюджета края, в то время как в Ростовской области - 8%, Краснодарском крае - 8,8%, Волгоградской области - 10,1%. И это при том, что наши соседи еще не вступили в реформу местного самоуправления. Впереди их ожидают не только рост численности муниципальных служащих, но и расходы денежных средств на их содержание.

Таким образом, анализируя политические демарши ставропольского отделения ВПП «Единая Россия», приходишь к выводу, что партийные функционеры не находят ни одного здорового места в управлении и общественном «организме» Ставрополья. При этом они не просто исповедуют данный взгляд на вещи, но и активно навязывают свое мнение обществу, что гораздо более опасно.

В этой ситуации губернатор и правительство края надеются на гражданскую мудрость жителей Ставрополья и политическую ответственность представляемых в крае партий и движений, которые не позволят «политическим коньюнктурщикам» дестабилизировать ситуацию в регионе, давая возвратить достижения, полученные общими усилиями тружеников земли ставропольской. Они видят существующие проблемы и предпринимают действенные шаги по их решению. Именно об этом состоялся обстоятельный разговор 18 апреля с г. в. г. Ставрополе на состоявшемся выездном заседании комиссии Государственной Думы Федерального Собрания России по проблемам развития Северного Кавказа, которую возглавляет заместитель Председателя ГД ФС РФ Владимир Семенович Катренко, с участием членов краевого правительства и депутатов Государственной Думы Ставропольского края.

◆ Правовое поле

Вы обратились в милицию

Каждый человек имеет право на защиту от противоправных посягательств. Осуществление защиты прав и интересов граждан, а также предотвращение подобных посягательств возложено на милицию, прокуратуру и другие правоохранительные органы.

К сожалению, не все граждане знают о своих правах и не всем известно об обязанностях сотрудников милиции, которые должны осуществлять прием, регистрацию сообщений о преступлениях и иную информацию о правонарушениях.

Во-первых, органы внутренних дел (РОВД) обязаны принимать устные и письменные заявления граждан, сообщения общественных организаций, учреждений, предприятий и должностных лиц о любом совершенном или готовящемся преступлении или происшествии, а также об авариях, несчастных случаях с людьми, пожарах, безвестном исчезновении граждан и других событиях, связанных с охраной правопорядка. Данная информация принимается независимо от места и времени их совершения. По заявлению или сообщению о преступлении, в срок не более трех суток, а в исключительных случаях в срок не более 10 суток со дня подачи заявления, должно быть принято одно из следующих решений: о возбуждении уголовного дела, об отказе в возбуждении уголовного дела, о передаче сообщения по подследственности. О любом из трех принятых решений сотрудники милиции обязаны уведомить заявителя в письменной форме.

Если сотрудники милиции нарушают любой из изложенных выше пунктов правил, граждане должны обжаловать их действия непосредственно начальнику ОВД. Чтобы исключить случаи защиты «части мундира», необходимо сразу обратиться в прокуратуру или в суд. Отказ в приеме заявлений, сообщений и другой информации о преступлениях и происшествиях.

Во-вторых, вне органов внутренних дел, то есть вне дежурной части РОВД, сообщения о преступлениях или иную информацию обязаны выдать талон-увещование с номером, в котором указана дата принятия заявления.

В-третьих, Сотрудники милиции не вправе отказывать в приеме заявлений, сообщений и другой информации о преступлениях и происшествиях.

Сергей ДУБРОВ, старший помощник прокурора района.

◆ Православие

Праздник освящения монастырского храма

Православный духовно-просветительский центр города Новопавловска совместно с Кирзовским муниципальным районным отделом образования провел в Горнозаводской средней школе семинар по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию. Он был приурочен к 101-й годовщине освящения храма Рождества Пресвятой Богородицы Георгиевского женского монастыря, который находился на территории села.

Величественный храм был выстроен и освящен 18 апреля 1904 года в Георгиевском женском монастыре близ станицы Государственной Терской области, сейчас это станица Советская Кирзовского района. Храм был взорван безжными властями в 30-е годы XX столетия. Монашествующие подверглись репрессиям: многие были расстреляны, высланы и разогнаны. Но на территории бывшего монастыря, теперь это спецшкола для детей с девиантным поведением, и сейчас находят остатки фундамента и стен, фрагменты настенной росписи.

Торжество начались с праздничного поздравления протоиерея Игоря Бобылевца, который передал ученикам школы книги и методическую литературу по основам православной культуры, а для школьного музея, который ве-

дет летопись своего села, материалы по истории монастыря. Отец Игорь поблагодарил директора школы Людмилу Дмитриевну Доголовскую за усердные труды по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодежи. Он вручил ей благодарственное письмо миссионерского отдела Ставропольской и Владикавказской Епархии.

Затем учащиеся городской средней школы №2 показали литературно-музыкальную композицию «Поля российской славы», о победе в войне 1812 года. Ребята побывали в школьном музее и ознакомились с историей села. Среди учителей школы была проведена беседа, на которой преподаватели духовно-просветительского городского центра поделились опытом работы и рассказали о дальнейших планах в деле воспитания школьников. А потом гостеприимные хозяева угостили всех вкусным обедом.

Встреча удалась, и было решено не прекращать начавшуюся работу, обмениваться опытом. Активную помощь в подготовке семинара оказали глава администрации муниципального района П.В.Кожин и начальник районного отдела образования Н.С.Бессонова, а для поездки детей автобус предоставила директор Детского дома О.В.Клушина. Спасибо!

Валентина СЫРОВАТКО, учитель.

◆ Информирует налоговая инспекция

О ДЕКЛАРИРОВАНИИ ОТДЕЛЬНЫХ ВИДОВ ДОХОДОВ
УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

Налоговая инспекция напоминает, что в соответствии со статьей 228 Налогового Кодекса РФ исчисление и уплату налога на доходы производят следующие категории налогоплательщиков:

1. Физические лица - исходя из сумм вознаграждений, полученных от физических лиц, не являющихся налоговыми агентами, на основе заключенных договоров гражданско-правового характера, включая доходы по договорам найма или договорам аренды любого имущества;

2. Физические лица - исходя из сумм, полученных от продажи имущества, принадлежащего этим лицам на праве собственности;

3. Физические лица - налоговые резиденты РФ, получающие доходы из источников, находящихся за пределами РФ, исходя из сумм таких доходов;

4. Физические лица, получающие другие доходы, при получении которых не былдержан налог налоговыми агентами, - исходя из сумм таких доходов;

5. Физические лица, получающие выигрыши, выплачиваемые организаторами лотерей и других основанных на риске игр (в том числе с использованием игровых автоматов), - исходя из сумм таких выигрышей.

Вышеуказанные налогоплательщики самостоятельно исчисляют суммы налога, подлежащие уплате в соответствующий бюджет.

На основании п.1 ст. 229 Налогового Кодекса РФ, налоговая декларация представляется налогоплательщиками не позднее 30 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Во избежание штрафных санкций обращаемся с просьбой представить декларацию в установленный законодательством срок.

О ДЕКЛАРИРОВАНИИ ДОХОДОВ ИНДИВИДУАЛЬНЫМИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ, ПРИМЕНЯЮЩИМИ ОБЩИЙ РЕЖИМ СИСТЕМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ.

Подходит к завершению декларационная кампания.

Межрайонная ИФНС России №1 по Ставропольскому краю напоминает порядок декларирования доходов предпринимателями, частными нотариусами и адвокатами, учредившими адвокатский кабинет.

Индивидуальные предприниматели представляют в налоговый орган по месту жительства декларацию о доходах 2004 года по форме З-НДФЛ «Налоговая декларация по налогу на доходы физических лиц», в которой ими отражаются доходы, полученные как от занятой предпринимательской деятельностью и частной практикой, так и иные доходы, подлежащие налогообложению.

В случае продолжения занятия предпринимательской деятельностью и частной практикой в 2005 году индивидуальные предприниматели одновременно с декларацией формы З-НДФЛ за 2004 год представляют также декларацию формы 4-НДФЛ «Налоговая декларация по налогу на доходы физических лиц» на 2005 год.

Индивидуальные предприниматели, занимавшиеся деятельностью в 2004 году и продолжавшие занятие деятельностью в 2005 году, в разделе 1 «Сумма предполагаемого дохода по данным налогоплательщика» декларации формы 4-НДФЛ отражают сумму предполагаемого дохода, рассчитанную ими на основании данных налоговой декларации формы З-НДФЛ как разность между итоговой суммой дохода за 2004 год (пункт 5.1 приложения В декларации) и суммой стандартных и профессиональных налоговых вычетов (пункт 2.6. приложения Е и пункт 5.2 приложения В декларации).

Вновь зарегистрированные в 2005 году индивидуальные предприниматели, а также индивидуальные предприниматели, представляющие декларацию формы 4-НДФЛ в связи с уточнением налоговых обязательств, в разделе 1 «Сумма предполагаемого дохода по данным налогоплательщика» декларации формы 4-НДФЛ отражают сумму дохода, которую они предполагают получить в 2005 году.

Налоговую декларацию формы 4-НДФЛ обязаны также представлять индивидуальные предприниматели, у которых в течение 2005 года произошло значительное (более чем на 50%) увеличение или уменьшение дохода.

На основании декларации формы 4-НДФЛ производится расчет сумм авансовых платежей по налогу на доходы на 2005 год.

Наталья ЛИТВИНЕНКО, зам. начальника отдела камеральных проверок.

Кисловодский институт экономики и права

Лицензия Минобразования РФ №24-0630 от 28.11.01 г.
Свидетельство о гос. аккредитации №0454 от 14.01.02 г.

Объявляет набор студентов

на очное и заочное отделения по специальностям:

021100 – Юриспруденция
060400 – Финансы и кредит

По окончании обучения выдается государственный диплом.

Оплата - 16000 рублей в год.

Лицензия Минобразования РФ №24-0630 от 28.11.01 г.

060500 – Бухгалтерский учет, анализ и аудит

061100 – Менеджмент организаций

061500 – Маркетинг

Вступительные экзамены: I – с 15 июля, II – с 19 августа.

Пробные вступительные экзамены: 22 мая 2005 г. в 10.00.

По результатам пробных экзаменов возможно зачисление в институт.

Адрес института: г. Кисловодск, ул. Р. Люксембург, 42.

Тел.: (8-87937) 2-19-84, факс: 2-29-00, 2-34-34.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации

ГУ «Редакция Кировского районной газеты «Голос времени»

Время подписания в печать по графику - в 14.00

Подписано - в 14.00

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и пятницам

◆ Готовимся к празднику

Так было и так будет

В старину весь народ торжественно готовился к Святому дню. Много добрых обычев и поверье было к нему приурочено. Считалось, что добрые дела, совершаемые в пользу других, особенно обделенных судьбой, помогали снять с души грех. В России было принято собирать деньги для выкупа должников из тюрьмы. Люди малоимущие покупали у птицеловов птиц, чтобы отпустить их на волю. Молодые женщины и девушки наряжались в белые платья, мужчины надевали строгие черные костюмы. Господствовали всеобщее веселье и ликование. Особенно веселились дети и молодежь. Катали яйца по земле и по специальному желобу. Особенно распространенной была игра в «битки», не утратившая своей популярности и в наше время. Два яйца ударяли «носиками», чье яйцо оставалось целым, тот игрок считался более удачливым в жизни и в награду получал яйцо проигравшего. Праздник длился всю Светлую неделю. Все это время в богатых домах стол оставался накрытым. Приглашали и кормили нищих, убогих и больных.

В Воскресение и в течение всей недели на Руси звучал колокольный звон. Во всех церкви колокольни были открыты, и любой прихожанин мог подняться наверх и позвонить. Малиновый колокольный звон, звучавший над Москвой, вспоминают все, кому посчастливилось встречать Пасху в начале века.

К Пасхе готовились, начиная с Великого или Чистого Четверга. В этот день весь дом убирали до сверкающей чистоты, красили и расписывали яйца, готовили пасху, пекли куличи и мелкие мучные изделия в виде крестиков, барашков, петушков, голубков, жаворонков и медовые пряники.

В домах зажигали свечи, лампады и светильники.

Пасхальный стол отличался праздничным великолепием, был обильным и очень красивым.

Запекали поросенка, барашка или окорок, жарили телятину. Куличи и пасхи украшали цветами. Их делали заранее из лоскутов и цветной бумаги.

Цветами, живыми и искусственными, украшали также стол, иконы и дом.

По древней традиции, красные яйца укладывали на блюдо среди свежей специально пророщенной зелени овса.

пшеницы, а иногда - на нежно-зеленые крошечные листочки кress-салата, который тоже заранее прорачивали для праздника.

Пасхальный стол

На пасхальном столе обязательно был кулич. Приготовление этого кулинарного шедевра требовало от хозяйки полной отдачи и недюжинного умения. Обычно для куличей месили большое количество теста, так как при большом объеме оно лучше вываривается. В тесто для куличей кладут много яиц, сливочного масла и сахара, оно получается очень сдобным, и готовые куличи долго не черствуют.

Для выпечки по всем правилам нужны специальные высокие цилиндрические формы из толстой жести. Можно пользоваться алюминиевыми кастрюлями объемом 1-1,5 л, так как в газовой или электрической духовке кулич может не пропечься. В старину же выпекали куличи в формах ведерного объема, что возможно только через ситечко.

Пасху готовят холодным и горячим способами. Для холодной (сырой) пасхи все компоненты без нагревания долго и тщательно растирают в однородную массу. Для вареной пасхи эту массу нагревают на огне до момента, когда со дна кастрюли начнут подниматься пузыри. Кастрюлю снимают с огня, опускают в посуду с холодной водой и помешивают, пока масса полностью не остывает. Для пасхи нужна пасочница - деревянная разборная резная форма, состоящая из четырех дощечек. В двух из них имеются ушки, а в двух других пазы для ушек. Для большой прочности в отверстия вставляют клинья. На внутренней стороне дощечек вырезаны буквы ХВ (Христос Воскрес), а также изображения креста, колпака, трости, проросших зерен и цветков - символов страдания и Воскресения Христа. Пасочницу собирают, переворачивают вершиной вниз, застилают влажной марлей и выкладывают в нее творожную массу. Сверху кладут не слишком тяжелый гнет и ставят в холодное место на 12-24 часа, чтобы стекла сыворотка. Готовую пасху укладывают основанием на блюдо, аккуратно снимают форму и марлю, чтобы не повредить отпечатавшийся рисунок. Традиционные пасхальные блюда - кулич, пасхи и красленые яйца - ставят на праздничный стол только после освящения в церкви.

Готовые куличи украшали глазурью, символическими надписями, орехами и цукатами, посыпали цветным сахарным маком (былые времена его продавали в магазинах). Позже в домах, где поддерживались старинные традиции, куличи стали украшать окрашенным в разные цвета пшеницом.

На настоящем пасхальном столе обязательно должен быть барашек - из теста, сахара или сливочного масла. Это - символ, напоминающий о жертвенной гибели Иисуса Христа во исполнение грехов всего человечества. К числу ритуальных блюд пасхального стола относится и пасха - специально приготовленная творожная масса, которой придают форму усеченной пирамиды, - символ Гроба Господня. Для пасхи необходимо творог самого лучшего качества. Он должен быть свежим, сухим и однородным. Творог следует положить под гнет, чтобы удалить излишнюю сыворотку, затем дважды протереть через сито, а уж потом из этой воздушной творожной массы готовить пасху. Нельзя пропускать творог для пасхи через мясорубку. Творог, пропущенный через сито, - воздушный, а пропущенный через мясорубку - мятый, давленый, вязкий. Сливки должны быть жирностью не меньше 30%, сливочное

Способы окрашивания яиц

отвар сваренные яйца и держать их на маленьком огне до получения нужного цвета.

2-й способ: обезжиренные яйца обмакнуть цветными линяющими нитками или кусочками ткани, обернуть марлей, чтобы нитки и ткань хорошо держались, и варить не менее 10-20 мин. до получения мраморного рисунка.

Чтобы ваш кулич удался на славу

Выпекая кулич, нужно помнить о следующем:

Чтобы он был пышным, тесто нужно замешивать очень тщательно и в буквальном смысле слова лепеть его, укутывать и беречь от сквозняков.

Выпеченный кулич нужно вынимать из формы после того, как он хорошо остынет в форме, иначе он может сломаться, осесть или деформироваться.

Глазировать куличи следует тогда, когда они полностью остынут. Для этого необходимо взбить в очень крутую пену яичный белок и тщательно смешать его со стаканом сахарной пудры.

Для того, чтобы сделать глазурь разноцветной, в момент приготовления в нее можно добавить клюквенный сок, какао или немного золотого шафрана.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов).

3-й способ: окрашенные любой пищевой краской яйца еще горячими промокнуть салфеткой, поставить в рюмку или подставку для яиц и тонкой акварельной кисточкой разрисовать их, пока они не остыли. Чтобы они блестели, смазать их растительным маслом.

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на публикацию рекламных объявлений. Справки по телефону 4-40-51.

Коллектив работников отдела культуры администрации Кировского муниципального района выражает глубокие соболезнования Наталье Петровне Сорокиной по поводу безвременной смерти сына ОЛЕГА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

